

# СОБЫТИЕ БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Событие большой важности произошло в жизни партийной организации комбината в первый день весеннего месяца. Семитысячная армия коммунистов приступила с 1 марта к обмену партийных документов.

Высокая честь начать обмен партийных документов оказана коммунистам коксохимического производства. Первым на комбинате и в городе заветную красную книжечку с дорогим портретом основателя Коммунистической партии Советского Союза Владимира Ильича Ленина в торжественной обстановке вручил секретарь парткома комбината П. С. Грищенко коммунистам машиностроительного вагона Николаю Федоровичу Лысенко, Герою Социалистического Труда Василию Петровичу Зуеву, газорезчику Владимиру Николаевичу Туганову, бригадир слесарей Василию Алексеевичу Колычеву, каменщику Иосифу Романовичу Самулыжко, машинисту загрузочного вагона Ивану Ивановичу Сиволапу и секретарю парткома КХП Ивану Яковлевичу Скоркину.

Всех их объединяет одно — это люди исключительной добросовестности, прекрасные мастера своего дела, активисты, пользующиеся заслуженным авторитетом в большом и славном коллективе коксохимиков.

Партийная организация коксохимического производства — наиболее авторитетная организация на комбинате. На протяжении последних одиннадцати лет коллектив коксохимиков во главе с коммунистами не знал поражений на трудовом фронте. Ком-

мунисты здесь являются зачинателями всех добрых дел. Повсеместно подхвачена на коксхимии инициатива коммуниста Михаила Васильевича Голунова, который выступил с инициативой организовать экипажное социалистическое соревнование среди машинистов загрузочного вагона.

Инициативность, глубокая заинтересованность в делах производства — это характерно и для тех, кто первого марта получил новый партийный билет. Тепло

## ОБМЕН ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ НАЧАЛСЯ

и сердечно поздравили коммунистов секретарь парткома П. С. Грищенко, первый секретарь горкома партии В. В. Колосок.

«В ходе подготовки к обмену партийных документов, — сказал в беседе с нашим корреспондентом секретарь парткома И. Я. Скоркин, — коммунисты нашей партийной организации почувствовали глубокую ответственность за порученное им дело, стали более взыскательно относиться к себе и товарищам. Сегодня коммунисты не только стремятся лучше работать, но и повышают свой общеобразовательный уровень. Свою главную задачу мы видим в том, чтобы воспитать в каждом члене нашего коллектива ком-

мунистическое отношение к труду. На этой основе будем и впредь строить всю организационно-массовую работу в коллективе».

И это характерно для большинства членов партийной организации комбината. Началу обмена предшествовала кропотливая подготовительная работа цеховых партийных организаций, проходившая под лозунгом дальнейшего повышения активности, инициативы, укрепления дисциплины коммунистов, усиления их авангардной роли во всех хозяйственных и политических делах коллективов.

Готовясь к смотру своих рядов, большинство коммунистов комбината стало более взыскательно относиться к своей производственной и общественной работе, принципиальнее решать насущные проблемы сегодняшнего дня.

На комбинате повсеместно были подхвачены ценные начинания, инициаторами которых стали коммунисты. Сейчас более чем в трехстах бригадах подхвачена инициатива сталевара Ю. С. Карташова. В ответ на призыв передового сталевара металлурги развернули социалистическое соревнование за достижение максимальных результатов на уже освоенных мощностях.

О славных делах коммунистов в период подготовки к обмену партдокументов можно рассказать много. Но так уж незыблемый закон партийца — не упокаиваться на достигнутом, завтра работать лучше, чем вчера. Коммунисты видят в обмене партдокументов дальнейшее продолжение смотра своих рядов.



ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ НАЧАТЬ ОБМЕН ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ ОКАЗАНА КОММУНИСТАМ КОКСОХИМИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА.

НА ЭТОМ СНИМКЕ ЗАПЕЧАТЛЕН ВОЛНУЮЩИЙ, ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МОМЕНТ — СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА КОМБИНАТА П. С. ГРИЩЕНКО (ПЕРВЫЙ СЛЕВА) ВПЕРВЫЕ НА КОМБИНАТЕ И В ГОРОДЕ ВРУЧИЛ НОВЫЕ ПАРТИЙНЫЕ БИЛЕТЫ С ПОРТРЕТОМ В. И. ЛЕНИНА ГРУППЕ КОММУНИСТОВ КХП: В. П. ЗУЕВУ (В ЦЕНТРЕ), В. Н. ТУГАНОВУ, Н. Ф. ЛЫСЕНКО, В. А. КОЛЫЧЕВУ, И. Р. САМУЛЫЖКО, И. И. СИВОЛАПУ И И. Я. СКОРКИНУ.



ЗНАТНОМУ КОКСОХИМИКУ, ОРДЕНОНОСЦУ, ЧЛЕНУ КПСС, ПАРТГРУППОРГУ, МАШИНИСТУ ТУШИЛЬНОГО ВАГОНА НИКОЛАЮ ФЕДОРОВИЧУ ЛЫСЕНКО ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ ВРУЧАЕТ СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА П. С. ГРИЩЕНКО.

Фото Р. Ниязбаева.

Партийный билет! Документ, подтверждающий принадлежность к великой армии коммунистов-ленинцев. Каждый партизек видит в нем выражение доверия к себе со стороны партии, дорожит этим высоким доверием.

Когда появились партийные билеты? До Февральской революции 1917 года их, как правило, не существовало. Партия находилась в подполье. Ее организации были малочисленны, их комитеты, естественно, хорошо знали каждого коммуниста. К тому же в условиях конспирации партийный документ мог привести к опасным последствиям. Большевики, переезжающим из организации в организацию, приходилось хранить в памяти явки, пароли, адреса, действовать с исключительной осторожностью. Малейшая неосмотрительность могла закончиться провалом организации.

После свержения самодержавия, когда партия вышла из подполья и ее ряды стали расширяться, бюро Центрального Коми-

# Твой билет, коммунист

тета РСДРП(б) разработала образец членской карточки и разослало его некоторым местным организациям. Они устанавливали на них свою нумерацию и выдавали за своей печатью. Один из них, за № 600, был вручен В. И. Ленину представителем Выборгского райкома партии, когда Владимир Ильич, возвратившись из эмиграции, приветствовал с броневика встречавших его рабочих и солдат Петрограда на митинге у Финляндского вокзала.

Победа Великой Октябрьской революции поставила перед партией новые задачи. Она стала правящей, еще более возрос ее авторитет. Создавались новые партийные организации, росли их ряды. Центральный комитет предложил руководящим партийным организациям на местах —

губернским комитетам — произвести учет всех партийных организаций. Одновременно вводился персональный учет членов партии, выдаются коммунистам документы — членские карточки 1917—1919 гг.

Эти партийные билеты не имели единого образца. В каждой городской, губернской парторганизации была своя нумерация и свой цвет билетов, в них содержалось разное число сведений. Одни комитеты включали в партбилет полностью текст Устава партии, другие — выдержки из него, третьи — специальные памятки.

Большое разнообразие документов впоследствии мешало аппарату ЦК налаживать точный учет коммунистов, правильно распределять их силы. В январе 1920 года Пленум ЦК РКП(б) утвердил форму одного партийного билета.

Первый билет единого образца имел вид книжечки из 33 страниц. В него заносились основные биографические данные коммуниста, сведения об его участии в общественной и производственной деятельности, записывались и налагаемые взыскания.

Вручение коммунистам второго единого образца партбилета состоялось в ходе обмена партдокументов в 1922 году, после проведенной в 1921 году чистки партии. В связи с образованием в декабре 1922 года Союза ССР XIV съезд партии принял решение о переименовании РКП(б) во Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков). Это нашло отражение в названии и форме нового партбилета.

Партийный билет образца 1922 года был обменян на новый, образца 1926 года, в марте—мае 1927 года.

16 марта того же 1927 года Замоскворецкий райком партии, выражая любовь коммунистов к своему бесмертному вождю и учителю, заполнил партийный билет № 1 на имя Владимира Ильича Ленина. С тех пор билет № 1 остается за основателем нашей партии. И это не просто символ. В делах партии продолжают жить великая энергия ленинского ума, биение горячего ленинского сердца.

Партийный билет В. И. Ленина хранится в Центральном партийном архиве Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

В 1933—1934 годах, как известно, состоялась массовая чистка партии, в 1935 году — проверка партийных документов, а в 1936 году — их обмен. В том же 1936 году впервые было установлено: не только

партбилет, но и кандидатская карточка должны быть единой формы и изготовляться в централизованном порядке.

Восемнадцать лет действовали партдокументы образца 1936 года. Они были обменены на билеты и карточки образца 1954 года, после того, как XIX съезд ВКП(б) в 1952 году принял решение о новом наименовании партии — «Коммунистическая партия Советского Союза».

Итак, во время обмена коммунистам будут вручаться партбилеты шестого по счету единого образца. Бурными, продолжительными аплодисментами встретил XXIV съезд партии слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев о том, чтобы на новом партбилете имелось изображение основателя и вождя Коммунистической партии Советского Союза Владимира Ильича Ленина. Это отражает заветные пожелания всех коммунистов.

«Правда», 26 февраля 1973 года.